

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [vasek@czs.muni.cz](mailto:vasek@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

Akademický rok 2016-2017

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Lékařská fakulta
Obor studia:	Všeobecné lékařství
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Universidade de Sao Paulo
Hostitelská země:	Brazílie
Začátek pobytu:	09-01-17
Konec pobytu:	30-06-17
Počet měsíců:	6
Jazyk studia:	portugalština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy	Ano
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy	Ano
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy	Ano

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? na jejich internetových stránkách FMUSP a na serveru jupiter
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? LA
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

<p><i>Pro odjezd v letním semestru se uzavírali přihlášky na fakultě v Sao Paulu na přelomu října/listopadu. V září se konalo výběrové řízení na MU</i></p>
<p>Bylo potřeba vízum?  <i>Ano, studijní vízum VITEM IV</i></p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:  délka čekání na vízum:  potřebné dokumenty viz: <a href="http://praga.itamaraty.gov.br/cs/studijni_vizum_r_vitem_iv.xml">http://praga.itamaraty.gov.br/cs/studijni_vizum_r_vitem_iv.xml</a>  doba čekání <i>1 týden</i>  výše poplatku za udělení víza: <i>80 USD</i></p>

## 2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?  Pokud ne, v čem byl problém? <i>Ano, problém nebyl</i></p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?  <i>ano</i></p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?  <i>ne</i></p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?  <i>Fakulta nabízí semestrové bloky, z nichž některý si můžete vybrat. Pokud si to chcete sami nakombinovat jinak, je potřeba trochu úsilí, ale třeba vám vyjdou vstříc.  Já jsem měla stáž z chirurgie, pediatrie, gynekologie a porodnictví</i></p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?  <i>Ano, spolu s ostatními studenty, v portugalské. Mají 2 části (alespoň co se týká 5.a6. ročníku, praktickou a teoretickou-psanou část)</i></p>
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.  <i>ano</i></p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:  Popíšu na příkladu pediatrie:  1. měsíc na pohotovosti, kde musíte splnit +/- 10 dvanácti-hodinových služeb, některé denní, noční a víkendové. Přijímáte pacienty, odeberete anamnézu, vyšetříte a pak diskutujete s doktorem.  2. měsíc na oddělení. Na studenta připadají 2 pacienti, ráno je vyšetří, sepíše záznam do karty, přednese případ na vizitě. 1x za dva týdny se pak studenti střídají v ambulanci „pro děti a mládež“. 4x týdně jsou teoretické hodiny a výuka pediatrické radiologie.   <i>V rámci chirurgie je výuka „na prasátkách“ – nefrektomie, cholecystektomie, splenektomie, torakocentéze atd..  V porodnictví během služeb studenti asistují u porodů na sále a instrumentují císařské řezy  Služby si rozdělujete spolu s ostatními studenty, když budete mít štěstí na sympatickou skupinu, nechají vás si vybrat tak, aby vám zbylo i troch času na cestování 😊</i></p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:   Větší důraz na praktickou výuku a samostatnost studenta</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?  <i>Od spolužáků „vypracovaná témata“ a prezentace od profesorů. K dispozici je také knihovna s možností výpůjček</i></p>

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? <i>Věřím, že všechny jsou zajímavé. Ale místní si chválí psychiatrii ☺</i>
Jaká je vybavenost školní knihovny? Dostačující, jen výpůjční doba je krátká, týden. Za včasné nevrácení neplatíte pokutu, ale stejný počet dnů, jako jste se zpozdili, si pak nemůžete půjčit další
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: <i>Počítače jsou dostupné jak v knihovně, tak na rezidenci, kde jsou studenti ubytovaní. Přístup na internet je samozřejmostí...</i>
Možnosti tisku a kopírování: <i>V knihovně nebo v obchůdku na fakultě</i>
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? <i>Společné přivítání zahraničních studentů. Ale mimoto samotná lékařská fakulta má na výběr z tanečních/hudebních/dramatických atd skupin. Práci na místní bylinkové zahradě, sportovní areál s bazénem zdarma 5 min od ubytování...</i>
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: <i>ubytování na rezidenci v areálu nemocnice zdarma, pokoje po 2, sociálka na pokoji. (netýká se ostatních fakult, tam si shánějí sami)</i>
Cena měsíčně: zdarma (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli s sebou přivést? <i>Není potřeba nic. Povlečení i ručníky mění paní uklízečky každý týden</i>
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? <i>Přidělí automaticky při potvrzení pobytu</i>
Jaké jsou možnosti stravování? <i>Obědy na fakultě, v přepočtu za 14 Kč, formou bufetu. V nemocnici obědy a večeře zdarma (pro 5. a 6. ročník)</i>
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR <i>Ceny srovnatelné, lehce vyšší</i>
Způsob dopravy do místa pobytu: <i>letecky, mezinárodní letiště Sao Paulo, Guarulhos</i> <i>Orientační cena: 20-25 000kč</i> Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) <i>MHD, 1 lístek cca 30 Kč, se studentskou kartičkou sleva 50% (její vyřízení trvá doslova měsíce..)</i>
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? <i>Potřebné formalities vám při příjezdu vysvětlí koordinátor z místní fakulty. Je potřeba zajít na cizineckou policii. Brazílský systém je extrémně byrokratický. Všechno trvá, musíte jít na xy různých míst, čekat a čekat a nakonec dostanete spoustu kartiček, každou za jiným účelem.</i>
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)

Pojištění zajistila fakulta
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? ne
Pracoval/a jste během studia? ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? ---
Tipy na využití volného času: <i>Pokud vám zbude 😊</i> <i>Sportovní areál, poznávání města, místní i celosvětové kuchyně</i>

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000/měsíc
Počet podpořených měsíců:	6
Celkový počet měsíců:	6
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? <i>Ano, od rodičů</i> Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.---	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku---- b/ výše školného---- c/ výše ostatních poplatků: za CPF, za průkazku na MHD
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování b/ z toho stravování c/ cestování a volný čas

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 42
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? --
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádným

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný):
---

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: <i>Já ne, ale někteří spolubydlící byli okradeni. Je třeba zachovat zdravou obezřetnost.</i>
Co doporučujete vzít si s sebou:  <i>Pro LF: Do nemocnice bílý plášť, není třeba bílé oblečení, ani bílé přezůvky. Chodí se v normálních botách, ale musí být uzavřené. Víc než jednu platební kartu. Banka mi zablokovala jednu z mých a kvůli byrokracii nestačila ta nová přijít během 2 měsíců, co mi zbývaly do odjezdu. Kdybych měla jen jednu, je to problém. Adaptér do zásuvky se dá koupit na místě</i>
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: <i>Vztah mezi doktory a studenty, kteří jsou zapojeni do pracovního procesu a jsou nepostradatelní pro chod nemocnice (univerzitní nemocnice, v hospital das clínicas je situace trochu odlišná) „voucher na jídlo“, který můžete čerpat v nemocniční jídelně, pokud tam zrovna ten den neobědváte. Student dostane 50kč na sladkosti nebo ovoce, co tam nabízejí, sice je to trochu míň než dostanou místní, ale i tak je to příjemné 😊</i>
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: <i>nic zásadního</i>
Další komentář: <i>Znalost jazyka je důležitá, protože výuka 5.a 6. ročníku probíhá formou stáží a student je přirozenou součástí nemocnice. Přijímá pacienty v ambulancích, na pohotovosti a potom diskutuje případy s doktory. Aby se člověk mohl plynule zapojit do systému a vytěžit z pobytu maximum, portugálština je potřeba.</i>
Odkaz na fotogalerii, blog apod. ---